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НЕОБХІДНІСТЬ КЛАСИФІКАЦІЇ ВЕЛИКИХ ПЛАТНИКІВ ПОДАТКІВ 

 
Великі платники податків перебувають під особливою увагою у будь-якій 

державі, оскільки саме вони є основними наповнювачами казни держави, і крім того 
мають неабияку політичну та соціально-економічну вагу, якщо не на державному, то на 
місцевому рівні. Однак, у переважній більшості публікацій великі платники податків 
розглядаються як одне ціле, як певна однорідна маса, що, на нашу думку, є принципово 
невірним. Дана категорія платників об’єднує у собі різні за певними ознаками групи 
підприємств.  Виокремлення цих груп є необхідним у першу чергу з практичної точки 
зору. 

Перш за все зазначимо, юридичні особи, які потраплять до Реєстру великих 
платників в Україні, представляють різні території, види та галузі діяльності. Відповідно 
великих платників податків можна класифікувати за територіальною та галузевою 
ознаками1.  

Даний підхід до класифікації частково відображений у практичній роботі 
спеціалізованих підрозділів Державної фіскальної служби України по роботі з великими 
платниками податків. Так, на сучасному етапі, дані підрозділи представлені Офісом 
великих платників податків Державної фіскальної служби, який має у своєму складі 
Дніпропетровське, Запорізьке, Львівське, Одеське, Харківське управління (колишні 
спеціалізовані державні податкові інспекції (СДПІ)) та Вінницьке, Донецьке, Івано-
франківське, Криворізьке, Луганське, Луцьке, Миколаївське, Полтавське, Тернопільське 
відділення (на правах відокремлених підрозділів). Теперішні  відокремлені підрозділи у 
Донецьку та Луганську мали статус СДПІ ще минулого року, а у Кривому Розі ти  
Миколаєві − декілька років раніше.  

Крім того, в середині зазначених спеціалізованих підрозділів, супроводження 
великих платників здійснюється, враховуючи їх види діяльності. На сьогоднішній день, 
у структурі Офісу великих платників працюють: 

− управління податкового супроводження підприємств виробничої сфери 
(підприємства машинобудування і металообробки; харчової та переробної 
промисловості; хімічної та медичної промисловості; виробників підакцизної продукції; 
електроенергетики; нафтогазового комплексу; з видобутку вуглеводів; торгівлі 
сільськогосподарською продукцією; інших галузей виробничої сфери); 

− управління податкового супроводження підприємств невиробничої сфери 
(підприємства торгівлі продовольчими, промисловими товарами; лікарськими 
засобами; пальним; підприємства у галузі будівництва та ЖКГ; у сфері надання послуг; 
транспортної інфраструктури, зв’язку та інформаційно-комунікаційного забезпечення); 

− управління податкового супроводження фінансових установ (передбачені 
окремі відділи для супроводження великих банківських установ інших банківських та 

                                                            
1 Більш детально див.  [1]. 
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небанківських фінансово-кредитних установ, а також відділ контролю за ризиковими 
операціями фінансових установ). 

Крім того, як ми вже зазначали у наших попередніх дослідженнях [2, 3], 
потрапляння юридичної особи до Реєстру великих платників податків ще не означає, що 
дана особа дійсно поповнює бюджет держави. Нагадаємо, що критерієм ідентифікації 
великого платника в Україні є або обсяг доходів, або сума сплачених податків2. 
Відповідно, маючи не тільки великі доходи, але й великі витрати, особа може майже 
нічого не сплачувати до бюджету. І підняття порогу щодо обох критеріїв з 2017 р. не 
змінює цієї ситуації. Тому по кожному платникові, що потрапив до Реєстру за критерії 
доходу, необхідно провести ретельну перевірку, в разі не виконання ним критерію за 
сумою сплачених податків. 

Виходячи з вищенаведеного, вважаємо, що й підходи до обслуговування різних 
категорій великих платників мають бути різними, враховуючи ступінь їх ризиковості. 
Для сумлінних платників мають бути створені комфортні умови обслуговування, для 
несумлінних – весь комплекс заходів податкового контролю та управляння погашення 
податкової заборгованості.  

Таким чином, детальний аналіз статистичних даних у розрізі виділених груп 
великих платників, дозволить виявити сильні та слабкі місця у податковому 
менеджменті щодо цієї категорії платників. 
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ПРИЧИНИ УХИЛЕННЯ ВІД СПЛАТИ ПОДАТКІВ В УКРАЇНІ 

 
Проблема ухилення від сплати податків спостерігається в нашій державі 

протягом всієї історії її існування. Введення нових засобів вирішення даного питання не 
приносить бажаних результатів. Основна причина криється в свідомості населення, 
адже більшість людей вважають таку поведінку цілком нормальною. Зазначеній 
проблематиці присвячені наукові праці таких вчених як: А. Абрамова, З. Варналій 
В. Дедекаєв, О. Задорожний, А. Кучер, О. Червінська та інші. 

У 2016 році у рейтингу «Doing Business-2017», який підготував Світовий банк, 
Україна дещо покращила свої позиції за показником оподаткування (податкового 
навантаження на бізнес). Зокрема, піднялася із 107 місця, яке посіла у 2015 році до 84. У 
рейтингу враховується кількість податкових платежів, час, необхідний на їх сплату, а 
також загальне податкове навантаження на середнє підприємство, що не користується 

                                                            
2 Нагадаємо, що в Україні критерії визначення «великого платника податків» та «великого підприємства» є 

різними.   


